


FACTORS CONTRIBUTING TO LOW WELLBEING

ONLY 41% OF VETERINARIANS RECOMMEND A CAREER IN VETERINARY MEDICINE

FURTHER, THE MAJORITY OF YOUNGER VETERINARIANS WOULD ALSO NOT RECOMMEND THE PROFESSION

3. THE MAJORITY OF VETERINARIANS WOULD NOT RECOMMEND THE PROFESSION 

Only 24 percent of veterinarians age 34 and younger 
would recommend a career in veterinary medicine

THE MAH VETERINARY WELLBEING STUDY IS THE FIRST NATIONALLY REPRESENTATIVE STUDY OF U.S. 
VETERINARIANS IN ALL SECTORS OF THE PROFESSION ON BOTH MENTAL HEALTH AND WELLBEING.  

Methodology
In partnership with the AVMA, 20,000 randomly selected veterinarians were contacted via email with an invitation to participate in the study. 
3,540 usable, completed responses (17.7%) were collected. Data was weighted based on age, gender and region of the U.S. The margin of 
error is +/- 1.62% at 95% confidence level.
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